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sciani, al quale lio m a n d a t o solleci tamente 
due grossi pacchi di note manoscr i t t e che 
r i spondevano agli i m p o r t a n t i quesiti che 
come relatore mi aveva f a t t i . 

Io credo di aver impiegato dodici giorni,, 
qua t tord ic i al massimo, per r ispondere a 
t a n t e domande e a t a n t e cifre desiderate 
dal relatore. 

Tede dunque la Camera che l ' indugio 
non è s t a to certo lungo : forse nessun al tro 
ministro rispose ancora ai quesiti della 
Giunta del bilancio ; debbo anzi r icordare 
ai colleghi, e con soddisfazione, che anche 
l ' anno scorso il pr imo bilancio discusso, 
pr ima di Pasqua , e lungamente discusso, 
fu il mio bilancio per la solerzia messa dal-
l 'onorevole Casciani che, anche lo scorso 
anno f u re la tore del bilancio d 'agr icol tura , 
e mi chiese molte notizie e document i . 

Per me, sono sempre p ron to agli ordini della Camera. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Sapori to, ha 

chiesto di par lare anche lei ? R a m m e n t i 
però che io non ho f a t t o che rivolgerle pa-
role di lode. 

S A P O R I T O . Debbo r ingraziare l 'onore-
vole presidente di aver lodato la mia con-
dot ta come relatore. Sono s ta to incar icato 
alla fine di dicembre di presentare 19 rela-
zioni per eccedenze d ' impegni , e queste 19 
relazioni sono già pronte; cinque sono s ta te 
inscr i t te nel l 'ordine del giorno d'oggi, do-
mani la Giunta ne discuterà a l t re cinque, 
e poi in seguito le al t re . 

P R E S I D E N T E . Questo lo sapevo; e ap-
p u n t o l ' avevo r ingrazia to della sua opero-
sità. H a facol tà di par lare l 'onorevole Bru-nialti . 

B R U N I A L T I . Considerato il miserando 
s ta to presente dei lavori della Camera, credo 
non sarebbe male fare appello all 'art icolo 67 
del regolamento , che pe rmet t e rebbe di dare 
alla Camera un po ' di lavoro. 

È già t empo non breve che è s ta to pre-
s e n t a t o dal Governo un disegno di legge 
relat ivo al domicilio coat to . Esso è rico- I 
nosciuto ce r t amente come impor t an t e da ( 

t u t t i i colleghi, e la Commissione è s t a t a da 
t e m p o nomina ta . Per quan to mi consta, dopo 
la r ipresa dei lavori pa r lamenta r i , questa 
Commissione non si è r iun i ta e non ha proce-
duto alla nomina del re la tore . Ora io propor-
rei alla Camera, se il presidente non ha 
nulla in contrar io, che si determinasse a que-
sta Commissione, a norma de l l ' a r t ico lo 67 
del Regolamento , il te rmine di vent i giorni 
per presentare la sua relazione; e qua-
lora entro i vent i giorni la relazione non 
¡sia p resen ta ta , sia scri t to nell 'ordine del 

giorno il disegno di legge d ' iniz ia t iva del 
Governo. 

P A V I A . Domando di par lare . 
P R E S I D E N T E . Debbo r icordare alla 

Camera che la propos ta dell 'onorevole Bru-
nialt i è fonda ta sul disposto dell 'art icolo 
67 del Regolamento , il quale dispone che il 
Governo o qualsiasi depu ta to può chie-
dere alla Camera che si stabilisca un 
t e rmine alla Commissione per p resen ta re 
la sua relazione: se la Commissione non 
presenta la relazione nel te rmine s tabi l i to , 
la Camera può deliberare che la discussione 
si apra in torno al disegno di legge „ presen-
ta to dal Governo o dal depu ta to di sua ini-
ziat iva. 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole Pav ia . 
P A V I A . Mi pe rme t to di r ispondere al-

l 'amico Brunial t i , quale membro della Com-
missione da lui r improve ra t a di negligenza. 
Se non erro (poiché non ho le date) mi 
pare che ci siamo r a d u n a t i il 13 dicembre 
per la p r ima volta; e siccome si t r a t t a v a 
di vedere molti precedent i legislativi, si è 
s tabi l i to di differire l 'esame di quel disegno 
a dopo le vacanze, per esaminare quest i 
precedent i e procedere, previa discussione 
generale, alla nomina del relatore. 

L 'a l t ro giorno ci siamo aduna t i nuova-
mente . L ' a d u n a n z a e r a i n d e t t a per le due; ma 
poiché v 'e ra alla Camera una votazione im-
p o r t a n t e , le due sono d iven ta t e le sei : alle 
sei a lcuni commissari erano già impegna t i 
a l t rove ; l 'onorevole Fili, che è membro 
au torevole della Commissione, essendo in-
disposto dove t te anda re dal medico. Per 
ciò si era deciso - di t enere l ' adunanza ad 
oggi. Sono anda to ora d a l segretario per 
d o m a n d a r e notizie, se cioè questa adu-
nanza era s t a t a i nde t t a o no, e mi è s t a to 
r isposto che all' u l t ima ora il segretario 
onorevole Bat tagl ier i o l 'onorevole Lucchini 
presidente , non ricordo bene, ha dichia-
r a to di non potere in tervenire . 

Io sono p e r f e t t a m e n t e del l 'avviso del-
l 'onorevole Brunia l t i che urga adunarsi , che 
urga n o m i n a r e il re la tore e por ta re alla Ca-
mera questo a rgomento . 

Domandere i p e r ò alla cortesia dell 'ono-
revole Brun i a l t i di non volere insistere nel 
chiedere di stabil ire u n t e rmine alla Com-
missione per p resen ta re la relazione. 

Io posso assicurare l 'onorevole Brun ia l t i 
che io e t u t t i i colleghi sent iamo l 'a l to do-
vere di occuparci immed ia t amen te della cosa 
e di p r e s e n t a r e al più pres to la relazione. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Brunia l t i non insiste nella sua p r o p o s t a ? Ad ogni 


